



ПОЕЗДКА А. С. ПУШКИНА В
ОРЕНБУРГ

ПОЕЗДКА В ОРЕНБУГ

18 сентября Пушкин прибыл в Оренбург

В Оренбурге Александр Сергеевич остановился в доме губернатора Василия Алексеевича Перовского



http://Nina_Pastuhova.turbina.ru

А. С. ПУШКИН ПРО ПУГАЧЕВА

В конце сентября 1773, за неделю до приступа войска Е.И. Пугачева к Оренбургу, губернатор И.А.Рейнсдорп приказал здешним жителям переселиться в город.

Он приказал сжечь пригород, заверив казаков, что казна полностью возместит ущерб от вынужденного уничтожения домов и хозяйственных строений

В дорожной книге Пушкин пишет: "В Берде Пугачев жил в доме Ситниковых" – который мы можем увидеть в "капитанской дочке"

"Я вошёл в избу, или во дворец, как называли её мужики. Она освещена была двумя сальными свечами, а стены оклеены были золотою бумагою; впрочем, лавки, стол, рукомойник на верёвочке, полотенце на гвозде, ухват в углу и широкий шесток, уставленный горшками, – всё было как в обыкновенной избе"

ИРИНА АФАНАСЬЕВНА БУНТОВА



Ее отец служил в пугачевском отряде. Старуха спела несколько песен, относившихся к тому же предмету, и Пушкин дал ей на прощанье червонец”. События и люди, как живые, вставали из этих рассказов. На её рассказ опирается сцена принятия Пугачёвым присяги в "Капитанской дочке":

“Пугачёв сидел в креслах на крыльце комендантского дома. На нём был красный казацкий кафтан, обшитый галунами. Высокая соболья шапка с золотыми кистями была надвинута на его сверкающие глаза.